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. a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki
Tanácsának elnöke.

MARIN FLOEEA IONESCU 
a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki 

Tanácsának titkára.

a kivívják a békét
A napokban ért véget a Szak

szervezeti Világszövetség V ég- 
rehajtó Irodájának ülésszaka 
Bukarestben. Az amerikai impe
rialisták által előkészített bű
nös bábom kegyetlen valóság
ként jelentkezik Koreában; ab
ban a Koreában, ahonnan a 
megvert és megfutamított im
perialisták az egész világra ki 
akarják terjeszteni a háborút 
Truman koreai kalandorvállal
kozása ‘feletti kudarcán feíbií- 

. szülve, jobban, mint valaha, táp
lálja a háborús hisztériát Att- 
leevel, hűséges brit szolgájával 
lefolyt legutóbbi találkozója 
után, a népek éberségének az 
eddiginél is jobban kell fokozód
nia. Truman és Attlee elhatároz
ták, hogy folytatják a koreai 
agressziót, fokozzák az aSresz- 
sziós előkészületeket Európában, 
emelik fegyveres erőik létszá
mát és növelik a kapitalista or
szágokban a fegyvergyártást

Ilyen körülmények között a 
Szakszer vezeti Világszövetség, 
amely 78 millió munkás élet
fontosságú érdekeit és megtör
hetetlen erejét képviseli, a bé
keharcot helyezte feladatainak .. 
élső vonalába. „Munkások és 
munkásnők milliói, tj képviseli
tek az emberiség hatalmas ere
jét, a világ sorsát, ti tartjátok 
kezetekben1' — mondja a Szak
szervezeti Világszövetség felhí
vása ,a világ összes szakszerveze
teihez és munkásaihoz.

A SzVSz Végrehajtó Irodája 
nem sokkal a Béke Hívei II. 
Világkongresszusa után ült ösz- 
sze s különös fontosságra tett 
szert azzal, hogy egészében el
fogadta a békeharenak Varsóban 
kidolgozott történelmi prog- 
rammját, hozzákezdvén egyben 
e programm valóraváltásához.

A béke hívei mozgalmának 
élén minden országban a mun
kások. a munkásosztályra, a tár. 
sadalom legforradalmibb osz
tályára jellegzetes határozott
sággal és elszántsággal harcol
nak az amerikai imperialisták 
koreai agressziójának megszün-i 
tetőséért, a fegyveres agresszió 
és valamely ország belügyeibe 
való fegyveres beavatkozás el
ítéléséért. a háborús propaganda 
megtiltásáért, az atomfegyver 
és valamennyi tömegpn^tifó 
fegyver betiltásáért. a fegyve
res erők és n fegyverkezés foko
zatos, cgyidőben való, ellenőr
zött leszállításáért, az országok 
és népek közti kereskedelmi és 
kulturális kapcsolatok helyre
állításáért és fejlesztéséért

A világ valamennyi dolgozó
ja életbevágóan érdekelt abban, 
hogy ezt a programmot átültes
sek a gyakorlatba, a> békét meg- 
merttsék. A Szovjetunióban, az eu
rópai és ázsiai népi demokratikus 
országokban, a Kínai Népköz
társaságban és a Német Demo
kratikus Köztársaságban — te
hát azokban az országokban, 
amelyqk kiszakadtak az 'impe^ 
Hallata rabság láncából — a 
munkások békeliarcukkal szab id 
munkájuk gyiimöcsét védik, bé- 
kehnrcukknl egyben mimi boldo
gabb jövőjük távlatait biztosít

ják. A tőkés országokban a bé
kéimre elválaszthatatlan a mun
kásoknak a kizsákmányolás el
leni cselekvő harcától, politikai 
és szabadságjogaik, jobb életfel
tételeik kivívásáért folyó har
cától. Az Egyesült Államokban 
a koreai agresszió kirobbantása 
óta. a trösztök haszna óriási 
mércékben emelkedett: a new- 
yorki ;tőzsdén az árfolyamok 
értéke egyetlen hét leforgása 
alatt (julius 17—23) 3 milliárd 
dollárral emelkedett*  Ugyanak
kor julius és augusztus folya
mán íaz élelmiszerek ára 10—20 
százalékkal nőit, az idei költség- 
vetási év folyamán a munkások 
vállára helyezett adóterhek 
nyolcszorosán emelkedtek.

A békehare vezetésében vitt 
cselekvő szerepükkel a munká
sok jelentős mértékben hozzájá
rultak a béke hívei világmoz
galmának hareosságához és ha- 
'tiározotti voltához. Efeletti dü
hükben az amerikai és angol 

imperialisták a munkásmozga
lomba becsempészett ügynökeik 
révén megkísérelték, hogy csa
pást mérjenek a béke híveinek 
első soraiban harcoló Szakszer
vezeti Világszövetségre. A jobb
oldali szociáldemokraták, az 
Egyesült Államok és Anglia re
akciós szakszervezeti vezetői ál
tal létrehozni t brüsszeli sárga 
szakszervezeti internacionálé es 
a jugoszláv szakszervezetek élén 
álló titóista árulók kapták ezt 
az ajávaló feladatot. De minden 
szakadár kísérlet sikertelen ma
radt, a SzVSz ma erőteljesebb, 
mint valaha. Szervezeti kapcso
latai és befolyása mindinkább 
kiterjed a gyarmatok és függő 
országok munkásosztályaira is-

A Szakszervezeti Világszövet
ség kiáltványa mondta: „Azon
nal lépjetek akcióba Truman bű
nös terveinek meghiúsítására, 
aki atombombát akar dobni a 
szabadságát és függetlenségét 
védelmező koreai és kinai nép
re". A tőkésországok munkásai
hoz fordulva akik kénytelenek 
az imperialista háborús uszitók 
részére dolgozni, a SzVSz ezt 
mondja: ..Tagadjátok meg a 
fegvvergyártást". Ugyanekkor 
a SzVSz azt kéri a tőkés álla
mok szakszervezeti központjai
tól, hogy szervezzenek erélyes 
akciókat a fegyvergyártás és 
liadianyagszállitás ellen. Iáy 
válik ismét időszerűvé a nyu
gati országok dokkmunkásai
nak és vasutasainak hősi harca, 
amellyel visszautasították az 
amerikai imperialisták gyilkoló 

. eszközeinek szállítását.
A béke és szocializmus tábo

rában a dolgozók békeharca el
sősorban a kivívott rendszerük 
megszilárdításáért folyó harc 
formáját ölti. A hős szovjet 
munkások példája nyomán a 
nópi demokratikus országok dol
gozói szüntelenül erősitik hazá
juk gazdasági cs védelmi erejét; 
tudják, hogy ezzel a béketábor 
anyag; alapját erősítik.

A RNK több mint 2 millió 
szervezett .dolgozója a Román 
Munkáspárt vezetésével biza
lommal és lendületesen fokozza 
békeharcát. Biztosak abban, 
hogy a béke erői, amelyek ha
talmasabbak a háború erőinél, 
kivívják a békét

Az ötéves tervre készülnek az üzemek dolgozói
csérzőosztály dolgozói váíl^ták, dűl 133.747 lej értékű anyagot gyüj> 
hegy december-21-ig befejezik az ‘ ~
óvj tervetr és a minőséget emelik. 
Vállalásukat ■ teljesítették. Az évi 
tervet még december 2-án befejez
ték. Az ásványi cserzőosztály mun
kásai a~ vállaltakból eddig 41.570 
lej értékű- anyagot és különböző 

tö— értékes vegyszereket; takarítottak 
üzemek és gyárak meg. . Az évi - tervet pedig már 

három héttel ezelőtt befejezték.
A cipőgyár dolgozói ígérték, hogy 

A KOLOZSVÁRI „HERBÁK a december 21. tiszteletére renr- 
JÁNOS’SMÜVEK dezett ünnepi műszakon 220 pár

cipőt termelnek terven felül és a 
dolgozói . néhány héttel ezelőtt minőséget 2’ százalékkal javítják, 
egyénileg és csoportosan ígérték, 
hogy december 21. tiszteletére meg
javítják munkájukat és igyekeznek 
minél' többét termelni;

- munkásai vállalásaikat 
már teljesítették is.

Első ötéves tervünk alapjainak 
biztosítására az üzemi dolgozók 
országszerte egyre nagyobb lendü
lettel küzdenek az 1950-es évi terv 
időelőtti teljesítéséért. Ahol ezt 
már végrehajtották a takarékossá
gi mozgalom kiszélesi'ésére, az újí
tások és észszerüsitések minél 
szélesebbkörü al kalmazására 
rekstzenek az 
munkásai és technikusai:

A stanceráj osztály dolgozói a 
Vállalt 40 takarékossági folyószám
la helyéit 66 folyószámlát nyitot
tak.' A meg.akaritott összeg 860 
ezer 905 lej. A legnagyobb, megta
karítást Áron Béla érte el, aki egye*

| Hírek a Swvjeteitiéb®!I

Az üzem 
részben 

A növényi

kossági lapot nyitott. Közöttük 
van N. P. Ermorin professzor, a 
technikai . tudományok doktora is. 
Takarékossági lapjának „egyéni 
lap az iparnak nyújtott támogatás 
nyilvántartására” címet, adta s 
azon eddig, 18 feljegyzés található, 

fát kiemelkedő eredményekkel . Ugyanilyen^ , egyéni .egyftttatíjkö- 
köszöntsék. E lelkesedésnek egyik -.-űesi, lapoz nyitották V. T. Kasz.b- 

' jpéidáját nyújtja Jurij Dikov fiatal. Szfmm-dijjal :. kitüntet ta*  
esztergályos/ ' ‘aki k moszkvai' 
.„Ordzonikidzé” gépgyárban dolgo
zik. A napokban. DikoVnak sike
rült 32 normát teljesítenie egyet
len váltás , alatt s ■munkájának -e 
nagy termelékenységét . azóta is 
fenntartja. Ezt az eredményi úgy 
érte el, hogy számítások ék hosE- 
Szas tapasztalat ü-án münkájánák 
három fázisát kettőre cökkenteite, 
esztergakését uj; különleges- for
májú éo összététélü' késsel helyet
tesítette, ugyanakkor egy újítás
sal lehetővé tette, hogy a munka
darabot két és félszer fövidebb idő 
alatt szorítsa be éá vegye ki az 
esztergapádból, mint- azelőtt. Meg
említendő. hogy a- magasfoku ter- 
me’ékenység ellenére is>, Dikov 
a legnagyobb 'arányú takarékossá
got vezette be munkájában.

A HELYI SZOVJETEK VÁ
LASZTÁSÁNAK TISZTE
LETÉRE

A szovjet. dolgozók nagy lelke
sedéssel dolgoznak azért, hogy a 
közelgő szovjet. választások | nap
ja.. .. n«riu-..*ua.-w  .. vi'cvm'..-;!vvi.r.v, ~ N. ,
köszöntsék. E lelkesedésnek egyik -.-űestf nyitották • V. T. Kasz.b-

SZEMÉLYI TAKARÉKOSSÁGI
LAPOT NYITOTTAK A TÜ
DŐSÖK IS

A leningárdi ,,V. I.. Űljanöv” 
elektrotechnikai intézetben.' több 
mint 150 tudós személyi takaré-*  

Kolozfft'artomány falvai közül jelenleg 18 faluban ég a villany.
HatalmasmérctÜ villamosítási tervünk során tartemány.mkban 90 falut 
villamosítunk az elkövetkezendő öt év alatt.

nár, a szintén Steálin-dijas Ni P, 
Bogoredszkij professzor és mások. 
E takarékossági lapok hűen tükrö
zik a tudósok alkotó munkáját és 
a 'dolgozókkal fenntartott sroros 
kapcsolatukat.

EGYRE TÖBB KÖNNYŰIPARI
■ TERMÉKET VÁSÁROLNÁK 

A SZOVJETUNIÓBAN

Az állandó ,- árleszállítás és a 
szovjet emberek reálbérének nö
vekedése nagymértékben fokozta 
az ipari tewnékek. iránW keresle
tet. így például a‘ Dnyepropelrov- 
szki nagyáruház naponta 20O.Q00 
rubel értékű szövetet és selymet 
ad el. Leningrádban az idén kö
rülbelül 250 nagyobb konfekciós 
műhely mintegy 500 000 rende
lési kapott csupán a várod lakosai 
részéről. Az őszi idényre nap mint 
nap 2000 kabá'ot, ruhát és .kosz
tümöt rendeltek náluk.

A modelltervezők ez év folya
mán ’öbb mint 1000 női és férfi 
ruháza i cikket rajzoltak s jelenleg 
400 újabb modellt készítenek a ta
vaszi szezonra. (Agerpres.)

kolozs- tartomány.
I

laFfitu-

ig.

90 FALU 

tött össze. A galanter osztály mun
kásai és technikusai pedig vállalá
son felül 5 folyószámla helyett 
30-at nyitottak és évi tervüket 
még novemberben befejezték. Az 
eddig elért eredményeiken felbuz
dulva, a gumigyár dolgozói vál
lalták, hogy december 15 |és 21 
közölt naponta ‘ 50 pár cipővel 
gyárának többet tervelőirányzat 
tuknál és 1 százalékkal megjavít- 
ják a minőséget.

Á ,,TRIUMF" 'AÜTÖGYER- 
TYAGYAR

munkásai. újabb munkavállalások
kal és munkatelj eseményekkel ké4 
szülnek Sztálin elvtárs 71-ik szü
letésnapjának méltó . köszöntésére. 
Lövi Lajos versenyre hívta ki 
Szabó Istvánt, hogy ezután nor
máikat naponta 60 százalékkal túl4 
szárnyalják. Szekernycs Ágnes de
cember. 21-ig mindennap 30 szá
zalékot termel az előirányzatán 
felül. Prezenszki Gyula ifjumun4 
kás 150. százalékos tervtettesi'ésre 
vállalkozott. Ugyancsak .150 száza
lékot termelnek Csibi Erzsébet és 
Ilók Róza ifjúmunkások is;. Sza
kács Erzsébet arra tett ígéretet, 
hogy. 30 százalékkal túlszárnyalja 
előirányzatát .és 10 órai önkéntes 
ís*íAkát  végez december 21. tiszte
letére. Szimula János 130 százalé
kos termelés;©! készül - a nagy ün
nepre. A szerszámmiiheiy. lakato
sai ígérték, hogy mindig idejé
ben. kijavítják a gépeket, hogy ez 
ne akadályozza a versenyzők- ter
melését éí hogy minél töké’e'esebb . 
gépekkel készüljenek fel az első 
ötéves tervre.

Hogy ötéves tervünk idejére biz
tosítsák gépeik üzemképességét,

A ȘZTALîNVAROSI „só.v-
ROMTRACTOR” 

..November 7” brigád tagjai. Ivará- 
csony Imre gyorsfémvágó észter*  
gályos vezetésével vállalták gépeik 
gondos karbantartásá':. A gépelt 
karbantartására személyes felelős
séget vállaltak az üzem vezetősé
gével megkötőit szerződésükben. 
Az üzem vezetősége vállalta a 
szükséges anyagok állandó biztosí
tását. A gépek átvétele ulán a '• 
„November 7” brigád taglai elha
tározták, hogy széles körben al
kalmazzák Nina Nazarova szovjet 
sztahanovista módszerét a gépek 
karbantartására.

A TEMESVÁRI TEXTIL"! 
ÜZEMEK

dolgozói tervelőirányzatuk határ
idő előtti befejezésével köszöntik 
első ö.éves tervünket. December 
4-től például a „Flamura Rosie”- 
üzem dolgozói 1951-re termelnek. 
A szocialista munkaversenyek so
rán kitűnt Viorica Blaju, ifjúmun
kás termelési brigádvezetö. a 
vödében Cifra Stefánia. Skabla 
Magdaléna, Gnrmcl Edka és Ni' 
colac Badau szövőm est er. Az „In
dustria Lânii" szövőgyár dolgozói 
december ötödikétől kezdve szin
ten jövő évre termelnek. Ugyan
akkor december 1-ig 1 millió 5M 
ezer lej megtakarítást értek el. Az 
1650 évi fervclőirányzat határidő 
előtti befejezéséért indult wrrenr 
mozgatom É'n Ștefan Műm*.  Ste
llán Ardelcanu. Andrei Dnslnv é*  
Maria Marén Állanak.
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VSshstídj dvtárs javashta az ENSz politikai 

bizottságában a koreai kérdés békés rendezésére

A Pravda Triman és Attlee 
együttes küsEeiiiéirayérül

döttség vezetője bebizonyította, 
hogy a hágai egyezmények —, 
amelyek kimondják, hogy egy ál
lamot sem terhel felelősség azért, 
ha önkéntesei résztvesznek egy 
más állam területén folyó hadmű
veletekben —, továbbra is a civili- 

töje jelentős beszédben leplezte le• zált országok egész nemzetközi 
azokat a felszólalókat, akik úgy 
szeretnék beállítani a koreai had
műveleteket, mint a Kinai Nép
köztársaság „fegyveres erői” és 
„az ENSz haderői” közötti harcot.

Az amerikai-angol és néhány 
más kiküldött —• mondotta Vi
sinszkij — úgy állítja be a koreai 
eseményeket, mintha nem az ame
rikai csapatok hozták volna a har
cokat egészen közel a kinai hatá
rokhoz, hanem a kinai, úgyneve
zett ..kommunista hadseregek” in
dulnának az Egyesült Államok 
határai felé.

A» amerikai kormányköröknek 
a kinai néppel szembeni ellenséges 
poétikája elegendő magyarázat 
arra, hogy Kínában népmozgalom 
jött létre a külföldi intervenció 
veszélye ellen. A kinai népnek ez 
a megmozdulása teljesen érthető 
és természetes, különösen akkor, 
amikor a külföldi beavatkozók 
csapatai, mintán megszállták 
Eszak-Korea területét, Mandzsúria 
irányában vonultak előre és Kína 
nagyon fontos pontjait veszélyez
tették.

Az angol-amerikai tömb szem- 
melláthaíóan normálisnak tartjja 
azt — mondotta a továbbiakban 
Visinszkij elvtárs —, hogy az 
Egyesült Államok kormánykörei 
például az egész Csendes-óceánt 
széles amerikai sáncnak” és saját 
^védőpajzsuknak” nyilvánítják, 
amelynek az Egyesült Államok biz
tonságát kell szolgálnia és bizton
ságuk vonalát .az Aleuti-szigetek" 
töl a R'U-Kiu-szegeteken, Tajvá-' 
non és a Fülöp-szigeteken keresz
tül a Mariana-ssigetekig vonják, 
ahogyan ezt MaeArthur jelentette Egyesült Nemzetek Szervezetéi 
ki a volt frontharcosokhoz inté
zett üzenetében. Az Amerikai 
Egyesült Államok ugyanakkor ta
gadják a kínai népnek azt a jo
gát, hogy biztonsági 'intézkedése
ket hozzon az országát fenyegető 
betöréssel szemben, holott ez a ve
szély teljesen közel került az orp 
szág igazi — nem pedig vélt — 
határaihoz.

A szovjet delegáció vezetője ki
jelentette, hogy a Kinai Népköz
társaság elleni panasz szerzői pa
naszuk alátámasztására egyeben 
tényt, vagy bizonyítékot sem em
lítettek. Ehelyett azokra az alap
talan állításokra és közleményekre 
utaltak amelyek olyan figyelemre 
nem méltó szervektől származnak, 
mint az ENSz úgynevezett koreai 
bizottsága, MaeArthur vezérkara 
és hasonlók. így például Austin, 

' az USA képviselője adatok helyett 
pusztán felolvasta azoknak a ••kí
nai alakulatoknak” sEámait tartal
mazó jegyzéket, amelyek állítólag 
Koreában harcolnak. Ezt a jegy
zéket MaeArthur vezérkara állí
totta össze és minden ellenőrzés 
nélkül vették azt át.

Ezzel kapcsolatban Visinszkij1 
elvtárs emlékeztetett arra, hogy 
még az olyan amerikai lap, mint 
a Newyork Herald Tribune Is, ké
telkedik a MacArhtur által kiadott 
közlemények szavaliihctöfégéjjcn. 
a Koreában állítólag harcoló kí
nai katonák számát Illetően. A 
Newyork Herald Tribune tízzel 
kapcsolatban azt irta, hogy „nem 
lehe*  hinni az ilyen számoknak és 
egyre nehezebb bizni egy olyan 
vezérkar katonai képességeiben, 
amelynél a hibák mellett a tények 
és felderítési nda'ok zűrzavara 
uralkodik”.

Ilyen körülmények között - - 
mondo'ta Visinszkij eivtárs — ho
gyan nknrják, hogy cihigyjünk 
minden ostobaságot, nmoty Mnc- 
Ar'hur vezérkarától az ENSz ko
reai bizottságához és az amerikai 
ktilü’öttí éghez eljut.

I’cru, Kuba és Uruguay küldöt
teinek válaszolva a szovjet kül"

NEW YORK. — (Agerpres.) Az 
ENSz politikai bizottsága decern*  
bér 9-i ülésén, amelyen folytatták 
a Kinai Népköztársaság ellen 
emelt angol-amerikai provokációs 
vád vitáját. Visinszkij elvtárs. a 
Szovjetunió küldöttségének veze- 

gyakorlatának szilárd elvi alapjai.
Visinszkij elvtárs 

mennyire képmutató 
amerikai tömb egyes 
nek az az érve, hogy 
döttség által benyújtott határozat 
javaslat 
mánya 
célozza.

A hat 
vaslatnak 
sinszkij elvtárs —, egyetlen célja: 
puffogó frázisokkal, utalásokkal az 
ENSz alapokmányára és magasz
tos elveire, valamint képmutató 
felhívásokkal az ,,agresszió” elle" 
ni harcra, elkenni a javadat va
lódi szándékait, amelyek az ame*

leleplezte, 
az angol-’ 
képviselői- 

a hat kül-

állitólag az ENSz alapok*  
elveinek, alátámasztását

állam által benyújtott ja- 
— állapította meg VI-

A német és francia ifjúság 
kÖ2ös békefe^hsvása

BERLIN.' — (Agerpres.) Az 
ADN hírügynökség jelenti, hogy 
a Demokratikus Ifjúsági Világ
szövetség Tanácsának Bécsben 
tartott ülésszakán a német és 
francia ifjúság képviselői közös 
felhívásban fordultak Francia
ország és Németország ifjúságá
hoz.

A franciaországi Köztársa
sági Ifjúsági Szövetség képvise
lői és a Szabad Német Ifjúság 
— mondja a felhívás — forrón 
köszöntik a Bélre Hívei II. Vi
lágkongresszusa által széleskörű 
vita után elfogadott kiáltványt 
a világ népeihez és felhívást az

liez. Különösképpen az ENSz- 
hez intézett felhívásban foglalt 
javaslatokat üdvözöljük; e ja
vaslatok 'teljes egészében meg
felelnek Franciaország és Né
metország ifjúsága törekvései
nek és érdekeinek. Egyetlen év
század leforgása alatt a német 
és francia ifjúság három Ízben 
vett részt borzalmas háborúban. 
Az emberiséget ujabb háború 
fenyegeti. Az uj háborúra való 
mind nagyobb előkészületek 
erősen befolyásolják életünket, 
munkanélküliséget hoznak és 
olyan nyomorúságba visznek, 
amelyet már nem tudunk elvi
selni. Franciaország és Nyugat- 
Németország ifjúságát újból 
ngyanaz a sors fenyegeti: az, 
hogy ágyntölteléknek használ- 

fel egy harmadik világhá-ják

A jugoszláv dolgozók 
fokozódó kizsákmányolásd

kommunista pártok sajtójaA 
annakidején úgy értékelte a Tito
kormány uj törvényé’- a vállalatok 
átadásáról az úgynevezett ..Mun- 
kás-kollcktiváknak”. vagy ..Mun
kástanácsoknak”, mint demagóg 
fogást, amely arra irányul, hogy 
álcázza a gyárak, üzemek, bányák, 
s’-b. magántulajdonának visszaállí
tás; folyamatát

Az azóta eltelt néhány hónap 
a gyakorlatban mutatta meg c 
titóista törvény igazi arcula'át 
Jugoszláviában fokozódott a dol
gozók fékevesztett kizsákmányoló*  
fa. A titóista jelöltek sorából ki
kerülő „Munkástanácsok” és ..igaz
gatóságok” nemcsak a munkájuk 
fokozott kizsákmányolását segítik 
elő. hanem rendőri feladatokat is 
végeznek. A „Népi Ifjúság" cimii 
újság (Szófia) írja, hogy a zemuni 
Iván Milju'inovics-gyár „munkás
tanácsa” határozatot hozott a mun
kaidő emeléséről — az eddigi bér

rikai imperialisták vflá&uralnrf 
tervének megvalósítását célozza.

Visinszkij elvtárs ezután beje
lentette. hogy a Szovjetunió kül
döttsége a hat állam javaslata elJ 
len fog szavazni és ugyanakkor 
javaslatot nyújtott be, amelyben 
felhívta a figyelmet a béke és a 
népek biztonságának komoly ve
szélyeztetettségére. Ezt a veszélyt 
az Egyesüli Államok és az inter
vencióban résztvevő más orírágok 
fegyveres erőinek folyamatban 
lévő beavatkozása idézi elő.

A határozati javaslat a követ
kezőke'. mondja:

„A közgyűlés a koreai kérdés 
békés rendezésének, valamint a 
Távol-Kelet békéjének és bizton
ságának érdekében javasolja: 1. 
valamennyi külföldi csapat kivo
nását Koreából; 2. a koreai kérdés 
megoldását a koreai népre 
bízni.

kell

borúban, amelyet az amerikai 
imperialisták készítenek elő.

Németország békeszerető if*  
jóságának harca, hazájának 
egységéért, az uj háborús uszi- 
tók ellen, ugyanúgy, ahogyan a 
francia ifjú nemzedék harca 
Franciaország függetlenségéért, 
harc a békéért.

Franciaország és Németor
szág ifjal! Együttesen hiúsítsá
tok meg a háborús uszítok min
den kísérletét, amellyel zsoldos
ként akar bennünket felhasz
nálni az úgynevezett európai 
hadseregben, Sztálingrád hősei 
ellen akarnak felhasználni az 
amerikai bankárok érdekében!

Harcoljatok a katonai szolgá
lati idő meghosszabbítása ellen 
Franciaországban és Nyugat- 
Németország bármilyen formá
ban való remilitarizálása ellen. 

Békés kezdeményezésünk 
alapjául a Béke Híveinek má
sodik varsói Kongresszusa szol
gál iránymutatásul, egyesül
jünk a békeharcban az imperia
lista háborús előkészületek el
len. Bármennyire is különbö
zőek legyenek felfogásaink és 
szervezeteink, nem akarjuk, 
hogy országainkat az agresszió 
támpontjává alakítsák át és 
ujabb borzalmas háború színte
re fegyen. Országaink soha se 
legyenek célpontok az atombajn- 
ba számára. Nem akarunk 
ágyutö’telék lenni! Le a remili- 
tarizálással és az 0jrafelfegyvér
zéssel. Népeink ifjúságának 
egyesülnie kell!

va.-tuti főműhely 
bizottságot hozott 
munkásoknak le- 

, ára. 
Ez a 
akik 
vagy

kiszolgált a!ü<i 
a termelést 

i azokat, 
munkából.

íenntartása mellett. A golubovicsi 
és koncsini kőbányák és a Trepjá- 
*.e. Kakany és Bréza bányák „igaz
gatósága” a munkásokat pénzbün
tetésekkel sújtja. Sok munkással 
200—1000 dináros bírságot fizet let
tek. A belgrádi 
titóista „tanácsa” 
létre azoknak, a : 
leplezésére és 
akii: szabotáljál,' : 
bízót súg üldözi 
hiányoznak a 1 
nem teljesítik a tervet, a munká
sok ezeket a bizottságokat a Ran- 
kovics ,,fekete bizottságainak” ne
vezik és kemény harcot vívnak el
lenük Különösen éles harcot foly
tatnak a munkások a titóista o'a- 
nác:Jok” és ..bízó*  •sózol:” olk-n a 
Rado Koncsár. „Pliva”, a bolgárdi 
vas,úti főműhely, valamint, a Va*  
re:;. Maidon, Ror, Trcpcsa, Golu- 
bovác. Koncsin. Troka, Kakany. 
Bléza bányákban és sok más 
üzemben.

Az a-m éri kaink koreai ag
ressziójának kudarcával kapcso
latban Truman ós Attleo tanács
kozott Washingtonban. A ta
nácskozás eredményeiről közzé
tett közlemény az USA elnöké
nek és Nagybritannia miniszter
elnökének együttes nyilatko
zata.

A közlemény nem tanúsko
dik arról, hogy az Egyesült Ál
lamok kormánya véget akar 
vetni,az általa kirobbantott ag
ressziónak Koreában. Ellenkező
leg. Truman ós Attlee meg
egyezett abban, hogy folytatja 
ezt a kudarcra ítélt kalandor
vállalkozást. Mi több, kiderült, 
hogy Truman és Attlee tanács
kozásának egész értelme abban 
a két következtetésben rejlik,

I amelyekről a közleményben szó 
* van és amelyek bizonyítják, 
I hogy mennyire előrehaladtak az 

uj háború előkészítésének mai 
angol—amerikai tervei.

Truman és Attlee megegyez
tek először fegyveres erőik to
vábbi növelésében, másodszor a 
fegy vergyijrtás további fokozá
sában. Mindez, mint . látjuk, 
szerfelett emlékeztet arra, amit 
az agresszív államok kormányai 
a második világháború előkészí
tésével < kapcsolatban müveitek.

!
' A közlemény megismétli a

szavakat, hogy az Egyesült Ál
lamok és Nagybritannia kor-- 
Hiányai a fennálló problémák 

I békés rendezésére törekednek, 
mindezek azonban csak papíron 
létező szavak. Az egész nem 
más. mint szánalmas erőfeszí
tés a figyelem elvonására ka
landor katonai terveikről, főleg 
az angolok és amerikaiak ag
ressziójáról Koreában, Tajva
non és igy tovább. Mindenki 
tudja, hogy nem a koreaiak tá
madták meg az Egyesült Álla
mokat, hanem az USA kormá
nyának csapatai hatoltak be 

■Korea területére és már néhány 
hónap óta rombolják a koreai 
városokat és falvakat, nem en
gedve meg a koreai népnek, 
hogy visszatérjen a békés élet
hez és saját belügyeit demokra; 
tikus utón oldja még. Mindenki 
tudja, hogy a Kinai Népköztár
saság semmi rosszat nem köve
tett el az Amerikai Egyesült 
Államok ellen, nem gondolt és 
nem is gondol arra, hogy ame
rikai. vagy angol területet | tá
madjon meg. Ennek ellenére az 
amerikai fegyveres erők elfog
lalták Tajvan kínai szigetet, 
amelynek többmillió lakosa van, 
az amerikai hadirepülőgépek 
állandóan megsértik a kinai lé
giteret és az USA kormánya 
Csang-Kaj-Sek bandáit uj táma
dásra készíti elő a Kinai Nép
köztársaság ellen.

Ki itt az agresszor és ki vé
delmezi valóban a maga békés 
és független nemzeti létére vo
natkozó törvényes jogait? Ha 
Truman és Attlee valóban a ko
reai kórdós és a többi nemzet
közi jelentőségű probléma bé 
kés rendezésére törekednének, 
most végre valahára véget vet
hetnének katonai hadjáratuk
nak Koreában és megszüntet
hetnék a Kina ellen irányuló ag
resszív lépéseket, A valóságban 
éppen az ellenkezője történik.

közlemény az angol—ame
rikai tömbben fennálló ellcnté-

Szabotázs egy amerikai 
csapatszállító hajón

A France Presse hírügynökség a 
Washington állambeli Soattlebö! 
közli a következő jelentést:

Ea’.on kapitány, az Egyesült Ál
lamok (vzaJínyugati körzetének ka
tonai Ezálíi'ási parancsnoka kije- 
len'etlc, hogy az utóbbi napokban 
szabotázscselekmények történ'ek a 
12.000 tonnás „E, W. Grccly" nevű 
hajón A szabo'-ázscsclekményck 

/ 

lekről is beszél. Nem tudja el- 
hallgatni azt. hogy a két kor
mány véleménye különbözik 
Kina ENSz-beli képviseletével 
kapcsolatban. Truman továbbra 
is makacskodik ebben a kérdés
ben és megakadályozza a Kí
nai Népközuársaságnak a4 
ENSz-beli képviseletre vonatko
zó törvényes joga érvényesülé- 
sét és ezzel együtt az USA és 
Kina népei közli normális vi
szony megteremtését. Truman 
Kínában „saját" kormányt sze
retne, vagyis az amerikai kor
mányzókörök számára „kényel
mes" kormányt, a Csang-Kaj- 
Sek-féle klikk fajtájából, amely 
a kinai néip és az egész világ 
előtt gyalázattal fedte be ma
gát Az említett közleményben 
újból az USA-nak erről a poli
tikájáról van szó és ezzel együtt 
képmutató kijelentést is tettek 
„az összes népek jogainak es 
érdekeinek tiszteletbentartásá- 
ról“

Truman azonban az Attleevel 
folytatott tanácskozást arra is 
felhasználta, hogy tovább erő
sítse a Nagybritanniára neheze
dő nyomást. Most nemcsak az 
Egyesült Államok kormánya, 
hanem Nagybritannia kormá- 
nya is megtagadta a kairói és 
potsdami nyilatkozatokon lévő 
aláírását, amely nyilatkozatok 
kimondják, hogy Tajvan Kíná
hoz tartozik. Koreai kalandja- 
nak kudarcáért, amely az ame
rikai báb Csang-Kaj-Sek-fklikk 
kinai összeomlását követte, Tru
man a kinai népen áll bosszút 
Most összefog Attleevel azokban 
a törekvésekben, amelyeknek 
célja Tajvan szigetének, amely 
vitán felül kínai terület, Kíná
tól való elszakitása. Ez ismét bi
zonyítéka annak, hogy mennyit 
érnek Trumannak és Attlee- 
nelc „az összes népek jogainak és 
érdekeinek tiszteletbentartásáról 
szóló kijelentései".

Már az első, Truman és Att- 
lee közleményét követő saj
tóvisszhangok megmutatták, 
hogy a tanácskozás eredményei 
még azokat sem elégítik ki, 
akik pusztán csak azt akarják, 
hogy az USA és Nagybritannia 
kormánya legalább is minél ha
marább lábaljon ki a remény
telen távolkeleti kalandozásból. 
Ez olyasmi, amit napjainkban 
még Truman és Attlee politiká
jának sok híve is megért. 
felől még sokkal világosabbá 

’hk. hogy az USA és Nagy
britannia imperialista körei a 
maguk módján ki akarják' hasz
nálni az előállott helyzetet. Az 
amerikaiak koreai agresszióját ' 
Truman. MaeArthur. . Harri- 
man, Aeheson és barátaik már 
nagyban felhasználtak arra, 
hogy mégjobban felszítsak a há
borús hisztériát az Egyesült Ál
lamokban, Angliában és _ más 
országokban és az amerikai mo
nopóliumokat nagy jövedelme
ket hajtó katonai megrendelé
sekhez juttassák. A Truman és 
Attlee tanácskozásáról kiadott 
közlemény még inkább szolgál
ja ezeket a célokat. Ezt teszik 
most az USA és Nagybritannia 
kormányai és többen nem szá
molnak sem az amerikai és an*  
goi nép érdekeivel. sem pedig 
az egész világ békeszerető no- 
peinek követeléseivel.

következtében a hajó Öt helyen 
sérülés1: szenvedett és ezek °'jan 
súlyosak, hogy nem lehet tudn. • 
mennyi Idő szükséges a hajó rend
behozatalára.

Ez az első eset, amikor amerikai 
hajón amerikai kikötőben a 
háború kezdete óta szabotázs*.  K 
vettek el. Az ,,E. W. Grccly” rend
szeresen száll»’ott katonaságot 
Soattle kikötő és Korea között.
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KagyszaSása mezőgazdasági munbá latoirat 
végeznek Tórda-rajon dolgozói

— TORBA. — (Tudósítónktól.) Torda rajon ideig
lő J bhottságának mezőgazdasági ügyosztálya no- 
lenes b“ a gyümölcs- és szőlőművelés fej-
iZzXére'forditoíí fokozott figyelmet a vetési kam- 

ff a mélyszántás irányítása mellett. A rajon 
teridetén « elmúlt b«naPban mG uj Syüm5icsf4t 
ültettek. A meglévő fák gondozására nagy figyelmet 
fordítottak. A mezőgazdasági ügyosztály a gyümöl
csösök karbantartására serkentette a dolgozó föld
műveseket.

Nagy gondot fordítottak a zöldséges kertek kar
bantartására is. 165 hektár zöldséges kertet trágyái, 
tak meg. 577 hektáron pedig — ugyancsak zöldség
termő területen —. elvégezték az őszi mélyszántás!

Tordán, Szentmlhályfalván és Szintien San-José 
tetü elleni védekezésre központokat rendeztek be. A 
hegyvidékeken védőintézkedéseket foganatosítottak 
a burgonyamegbetegedések ellen-

A rajon legelöterületének 80 százalékát novem
ber hőnapban megtisztították a tövisektől és a kár
tevő növényektől. Ezt a mnnkát 410 munkanap tel
jesítésével végezték el- A dolgozó földművesek 420 
hektár legelöterületet takarítottak ki önkéntes mun
kával és 120 hektár legelőt felszántottak. Rendbe
hozták a legelökutakat is. A munkálatokat ege-: 
szén a hó leeséséig folytatják a Torda-rajoni dol
gozók.

ksváSó msmkái végednek

Hasziwjiík fel a téli hónapokat
a lakisi arnnkájának

jobb megszervezésére

Gépállomásaink trakiiorirítáj az 
őszi mélysEáníási munkában is je
lentős segítséget nyújtanak kollek
tív gazdaságainknak s a társulás
ba tömörült dolgozó parasztoknak. 
A brigádok és egyének között szer
vezett szocialista munkaversenyek 
többre és jobbra, elsőrendű minő
ségi munkára serkentik mezőgaz
daságunk szocialista átalakításá
nak bátor katonáit: a traktoristá- 
kat.

A nagykárolyi gépállomás trak
toristái megértették feladatukat a 
mély szántási munkaszakaszban is- 
Az őszj vetési csata befejeztével 
sem csökkent a munkalendület. A 
szocialista munka versenyek 
vábbra is arra ösztönözték a trak- 
toris.ákat, hogy a .mélyszántási 
munkában még szebb, még kima- 
gaslóbb eredményeket érjenek el.

A nagykárolyi traktoristák szép 
termelési eredményekkel köszön
tötték a néptanácsválasztást. A leg
kimagaslóbb eredményt a Bíró-* 
brigád érte el: 112 százalékban 
teljesítette a mélyszántási előirány
zatot. A brigád tagjai közül kü
lönösen a traktorislanők: Szomor 
Margit, Mitrácska Ilona, Gál Ju
liánná és Orbán Jolán tűnlek ki. 
Az egyéni versenyekben Erdei Já
nos, Kovács Imre, Romocea Ște
fan. Medve József traktorista és 
Nagy Miklós trak'torista-tanonc ért 
el jó eredményt. , ....

A környező falvak dolgozó pa
rasztjai, ahol a gépállomás trakto- 
rlstái dolgozlak, örömmel fogadták 
a traktoristák munkáját. A szala- 
csi dolgozó parasztok — például — 
levélben köszönték meg a gépállo
másnak és a Sotír Torna-brigád
nak a jóminőaégü munkát. A klá- 
ratelepi dolgozó parasetok ugyan
csak elégedetten beszélnek a tarák-' 
tormunkáról.

— Ilyen jól még sohasem mun
kálták meg a földem, mint az 
idén. Hiába, no ... A traktort 
semmilyen iga nem pótolja! — 
mondta Oláh József kláratelepi 

társulásban dolgozó középparaszt.

A néptanácsi képviselő a békéért dolgozik
A gyüléstercmbcn mindenki 

örvendett, telkesen tapsolt, ami
kor Pál Erzsébet, elvtársnőt, a 
„Herbák János“-fízem munkás-', 
nőjét képviselőjelöltnek javasol
ták a váro.i néptanácsba. Hogy
ne örvendtek volna? Hiszen rég 
ismerik a varroda dolgozói. Na
ponta ott látják a munkahelyén 1-, 
szorgalmasan dolgozik a terv 
túlteljesítéséért. Szabóid idejét 
pedig arra hasznosítja, hogy ta
nuljon, képezze magát. De'ezzel 
nem elégszik meg, hanem a var
roda dolgozóit tanítja, neveli 
úgy, ahogy azt a Párttól s â 
RDTJSz szervezetben tanulta.

Pál Erzsébet nem tapsolt, pe
dig ott volt a padsorokban. Kis
sé váratlanul érte a dolgozók bi
zalma. Rögtön arra gondolt, 
hogy ha megválasztják, azt <i 
munkát is becsülettel végzi. 
szorosabb kapc olatot teremt a 
Rács-utcai kerületiéi s azokat az 
ügyeket, amelyek rég elintézés
re várnak, a dolgozók segítségé
vel megoldja. Kikövezik, az utcá
kat, bevezetik a gázt s rendbe
hozzák a vízvezetéket.

Mint egy film, úgy peregtek 
Pál elvtársnő előtt ezek a gon
dolatok. Azlán felállt s tísKta

A jóminöségü munkát, az élen
járó brigádok magas szántási ered
ményét nagyrészben az alapos és 
szervezett politikai nevelőmunka 
segítette elő. A legtöbb brigádban 
rendszeres újság- és brosuraolva- 
sás folyik, a trakiorisíák munkaidő 
után arra törekednek, hogy emel
jék politikai színvonalukat. így nem 
csak a talajmunkában nyújtanak 
értékes segítséget a dolgozó pa
rasztoknak, hanem az agitáeiós

A halmi „Vasile Boaita" kollektív 
gazdaság dolgozói élenjárnak 

a munkák teljesítésében
HALMI. — (Levelezőnktől.) A Szatinár-rnjoni Halmi köz

ségben a „Vasile Roaita“ elnevezésű kollektív gazdaság dolgo
zói, csak néhány hónapja léptek a közös gazdálkodás útjára, de 
máris kiváló eredményeket könyvelnek el. A' gazdaságba 46 csa
lád lépett be, 61 taggal Az őszi vetési munkálatokat a kitűzött 
határidőre százszázalékosan teljesítették, elsők lettek a rajónban. 
Elvégezték az őszi mélyszántást is.

Mindezek mellett, az őszi munkálatok teljesítése közben a 
kollektív gazdaság dolgozóinak inásra is volt idejük. Korszerűsí
tették a kulturotthont és a kollektív gazdaság 19 tagú kulturcso- 
portot alakított.

A tavaszi munkálatok előkészítésére a kollektív gazdaság dol
gozói vállalták, hogy a tavaszi előkészületeket a legtökéleteseb
ben teljesítik. Csatári György.
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Gyógyszerellátó központokat létesí
tenek a kolózstattományi falvakban
KOLOZSVÁR. — A kolozstarto- 

mányi ideiglenes bizottság nagy 
gondot fordít a dolgozók egészség
védelmére. Ezen a téren az utóbbi 
időben jelentős eredményeket ért 
el. Annak érdekében, hogy a falusi 
dolgozóknak, ha gyógyszerre van 
szükségük ne kelljen messzire 
menniök orvosságért, a tartományi 
ideiglenes bizottság egészségügyi 
osztálya a falust szövetkezetek ke
retében gyógyszerellátó központo
kat létesít. Ezekben a gyógyszer
ellátó központokban fájdalomcsil
lapítókat, kötszereket, fertőtlenítő 
SEereket és minden olyan egyéb or

csengésű hangon megköszönte a 
bizalmat. Szemei ragyogtak a bol
dogságtól. Arra gondolt, hogy a 
jövőben még több munkát végez
het a dolgozók érdekeiért, méff 
jobban harcol a békéért.

A napok gyorsan téltek. A 
képviselőjeüölt dolgpzó nő még 
odaadóbban 'teviikenykedeli.. 
Munkájával s „magatartásával 
példát adott a varroda vala
mennyi dolgozójának. Az új ká
dereket oktatta s megfigyelte 
az idő'ebb munkásokat,, hogy 
saját szakképzettségét is fokoz
za. Gondosan ellenőrizte a mun
kát, hogy az elkészített anyagok 
minősége ellen ne legyen kifo
gás.

Egy napon az 56. számú vá
lasztási körzet dolgozói találko
zó gyülá ’-re hívták. A Bácsi-ut 
T<tl;ői beszélni akartak vele. Meg 
akarták tárgyalni mindazt, ami 
fontos kérdés a külvárosi utca 
Medinai:.

Ezen a gyűlésen már nyugod
tan beszeli. Elmondotta eddigi 
tevékenységét. .? mindazt a mun
kát, amelyet a dolgozók érdekei
ért végzett. Körvonalazta azt az 
életmódot, melyben a múltban voVt 
része. Szavaiból érezni lehetett, 

munkéban is eredményeket érnek 
el. Egy-két brigád — például a 
Siket és Nagy brigád — azonban 
elhanyagolta a politikai nevelő-1 
munkát. E két brigád vegyen pél
dát az élenjáró brigádoktól, sajá
títsa el a legjobbak munkamódsze
reit, hogy Sztálin elvtárs születés
napját az élenjáró brigádok mel
lett a lemaradottak ’s jó munka
eredményekkel köszöntsék.

(—)

vosságot találnak a rászorulók, 
- amelyek elkészítése, keverése nem 

igényli a gyógyszeréi munkáját.
Az utóbbi napokban a kolozstar- 

tományi ideiglenes bizottság a Cen- 
trofarm állami vállalat közremű
ködésével Apahida Kolozsvár ra
joni, Kiskálota Bánffyhunyad ra
joni, Szurduk Zsibó rajoni, Gal- 
gó Dés rajoni és Kendilóna Sza- 
mosujvár rajoni községekben jlé- 
tesített ilyen gyógyszerkörponto

kat.
Az elkövetkező napokban továb

bi 12 községben létesítenek gyógy
szerellátó központot °

hogy a múltban nehéz élete volfy 
de harcosan küzdött az életért, 
boldog jövőért. Amikor a felsza
badulás utáni időkről beszélt, 
hangja mcgacélosodott. Büszkén 
jelentette ki, hogy minden mun
kájában a Párt segíti, a Párt 
tanítása erő-ebbé, harcosabbá 
teszi a munkában. Hangja egyre
b.abírozottabbá  vált, összezorul- 
tak öklei, amikor az osztályét-*  
Icnségről, as épitömunka kerék
kötőiről bestiáik. Gyűlöletét fe- 
j' Zic ki azokkal szemben, akik 
békcszf.reiő embereket, gyerme
keket ’fs anyákat gyilkolnak 
meg Koreában. Aztán a külvá
rosi negyed lakóinak problémái
ra s a megvalósításokra terelte 
a beszédet.

— Tettek bizonyítják, hogy 
mi építünk és bókét akarunk — 
mondotta. — Munkánk nyomán 
eltűnnek a háborús pusztítások, 
uj épületek, munkáslakások 
emelkednek ki a földből

A dolgozók hisznek a, szavaiban. 
Érzik, hogy ez a bc-zéd. nem 
csupán szólam, hk-zen Kolozsvá
ron s szerte az országban mind\ 
jobban maglátszik a békés épi- 
tőmunka eredménye.

(—a)

Már beköszöntőitek a hosszú 
téli esték. Falun ilyenkor rend
re elfogynak a legfontosabb me- 
zőgazdasági munkák s fokozot
tan előtérbe kerül a dolgozó 
földművesek politikai és kultu
rális nevelésének kérdése.

Ez a küzdelem sem tekinthe- gépek, órák, töltőtollak, J5.<Xtó 
tő másodrendű fontosságúnak. 
Az, hogy egyre inkább kiszorul 
falvainkból is a sötétség, az 
írástudatlanság, a babonaság, 
hogy a falvak dolgozói könyve
ket vesznek kezükbe, megismer, 
kednek az élenjáró szovjet ag
rotechnika módszereivel, a szov
jet kolhozdolgozók világraszó
ló győzelmeivel, a nemzetközi 
eseményekkel. valamint az, 
hogy szavalnak, énekelnek, szín
padra lépnek, sokhelyt rádiót 
hallgatnak és filmeket néznek 
meg, — hogy tehát művelőd
nek — mindez a legközvetleneb
bül kapcsolódik a jobb, telje
sebb élet, a magasabb anyagi 
színvonal, a szocializmus és a 
béke nagy kérdéseihez.

Régen, a tőkés-földesúri 
rendszer idején, a dolgozó föld
művesek nagy tömegei számára 
á tél a legnagyobb kilátástalan- 
ságot, a nyomorral együtt a ba
bonák, a tudatlanság legna- 
gyobb arányú növekedését je
lentette. Ma. a Párt gondosko
dása folytán s a műveltség ter
jesztéséhez szükséges eszközök 
biztosítása révén, a téli hóna
pok nem a semmittevés, nem a 
céltalan mulatozás hónapjai. 
Analfabéta tanfolyamok, kul- 
turotthonok, könyvtárak, olva
sókörök, estft tanfolyamok, rá
diók és mozik működnek fal- 
vainkon s az egykor sötétség
ben tartott dolgozó földművesek 
tömegeinek minden lehetőségük 
megvan arra, hogy számukra a 
leggyümölcsözőbben töltsék el a 
telet.

Nagyarányú, a téli hónapokat 
felölelő, országos jellegű ver
seny indult az összes falusi és 
városi kulturotthonok, a kollek
tív gazdaságok vörös sarkai s 
a falusi könyvtárak között. A 
verseny célja az, hogy a tél fo
lyamán kiszélesítse a tömegne- 
velést szolgáló kulturális te
vékenységet. Számtalan dijat 
osztanak ki a kiemelkedő ered
ményekéi felmutató kultnrofí- 
honok, könyvtárak, vörös sar
kok, agrotechnikai körök, stb. 
számára. E dijak között 100—300

- 1 toiektw mnolsa a
f öklmüws egjém -érdekeit szolgálja
A kollektív gazdaságnak több 

célja van, de mind eggyé ol
vad: jobb életeit teremteni a 
dolgozó parasztságnak, a dolgo
zó népnek.

Ezért; a dolgozó parasztok 
kollektív gazdaságokba tömörül
nek. hogy jól megszervezett kö
zös munkával, teljes győzelmet 
arassanak .a kulákok. az ösz- 
szes uzsorások és üzérkedők, a 
kizsákmáuyolók, a dolgozók 
megannyi halálos ellensége fe
lett;

— hogy legyűrjék a szegény
séget, nyomort és sötétséget;

— hogy végetvessonek a kis
gazdaságok visszamaradottsá
gának. a kollektív gazdaságok 
uagykitorjcdósü földjein végzett 
gyümölcsöző munkával bő ter
méseket. takarítsanak be, mely 
örökre megszabadítja őket a 
nélkülözésektől és bajoktól.

Mindezeket csak a kollektív 
gazdagig keretében lehet meg
valósítani,

Miérti Azért, mert a kollek
tív gazdaságban a dolgozó pn 
rasz.tnak nőm kell többé egyedül 
megbirkóznia a nehézségekkel, 
nem kell többé egyed(l) küzde
nie a gondokkal és bajokkal 
Tizével és «zárával állnak mel
lette azok a dolgozó parasztok, 
akikkel kollektív gazdaságban 
társult.

A kollektív gazdaságban a 
dolgozó parasztnak nem koll 

kötetes könyvtárak, rádiókészü
lékek, patefonok, sportfelszere
lések, zongorák és egyebek sze
repelnek, sőt egyéni dijak is, 
a kitűnt kultúrotthon igazgatók, 
vezetők és kollektíva tagok szá
mára, mint például fényképező

mellett igen nagy 
adhatnak a töineg- 
is. E segítséget kö- 
megadni. A kultur-

lejig terjedő pénzjutalmak és 
egyebek. A versenybe eddig 
már több kolozstartományi kul
túrotthon bekapcsolódott és 

konkrét versenypontok alapján 
kihívta a szomszédos kulturott- 
honokat. A szamosujvári rajon- 
bán például 15 kultúrotthon, a 
tordai rajonban pedig 18 kultúr
otthon bocsájtott ki versenyfel
hívást és kapott rá választ.

A verseny folyamán a kultur- 
otthonok legsürgősebb feladata 
az, hogy a dolgozó földművesek 
bevonásával alakítsák ki, egé
szítsék ki és serkentsék mun
kára a vezetőségi kollektívát» 
készítsenek alaposan átgondolt 
negyedévi munkatervet, feloszt
va ezt hetekre. Állapítsák meg 
az egyes feladatköröket, azok 
felelőseit és elvégzendő munká
ját, az igazgató pedig személye
sen ellenőrizze a feladatok tel
jesítését

A pártszervezetek irányítása, 
támogatása 
segítséget 
szervezetek 
telességük 
otthon munkájára káros az, ha 
a tömegszervezetek elszigete
lődnek és maguk akarnak kü
lönálló kollektívákat! kialakita*  
ni. Ilyen eset fordult elő Enye- 
den, ahol a MNSz szervezete 
nem nyújt elég támogatást a 
kultnrotthonnsk a magyar nyel
vű énekkar összehozásában. A 
kultúrotthon erőinek, szétforgá- 
csolódásához vezet az is. ha a tö- 
megszervezetek a kulturottho- 
nok megkerülésével bálokat, 
vagy más rendezvényeket szer
veznek, mint ahogy tette ezt 
nemrégen a KDNSz enyedi szer
vezete.

Tegyük kultnrotthonainkat a 
művelődés terjesztésének fé
nyes központjaivá, fogjunk ösz- 
sze minden erőt és szervezzük 
meg úgy a tömegnevelés mun
káját, hogy a téli hónapok alatt 
érezhetően emelkedjék a tö
megek politikai öntudata, tevé
kenysége és kulturális színvo
nala. (o. 1.)

egyedül gondoskodnia a szerszá
mokról, az igásállatokról. a ve
tőmagról. az adókról. Kicsiny, 
egyéni gazdaságokban mind
ezekről egymagának kell gon
doskodnia.

A kollektív gazdaságban a 
dolgozó paraszt és családja sa
ját magának, saját jólétéért 
dolgozik. Senki sem lopja el 
munkája gyümölcsét, senki aem 
zsákmányolja ki többé. A dol
gozó parasztok, akik tagjai a 
kollektív gazdaságnak, tudják, 
érzik ezt és ezért mindannyian 

■Ag szorgalmasabban dolgoznak 
és megfeszített erővol harcol
nak. hogy gyarapítsák a kollek
tív gazdaság vagyonát.

A kollektív gazdaságban 
mind együtt dolgoznak, jól és 
hozzáértéssel végzik munkáju
kat és ezért a vetések dúsak. ,i 
termés bőséges. n dnlgoz.ó pa
rasztok jobban élnek; jobban 
élnek a gyári és üzemi munká

nk i«, akik fáradtságot nem 
kinv’Jvn. egyre több és több gépi 
«zerszámot fa mindenféle ipar
cikket termelnek n dolgozó pa
rasztság szükségleteinek kielégí
tés Te

így fonódik egybe n kollek
tív gazdaságban r közérdek iiz 
egyéni érdekkel. így «‘'giti a 
kollektív gazdaság a dolgozó 
népet, hogy jobb életet teremt
sen magának ás falépitbcmo » 
«zocialízmuftt.
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Akik az ötéves terv győzelméért küzdenek... Színház — ÍVIozi - Opera
A súlyos hengerek ütemes, 

mély dobbanása már'messze el- 
hallatszik. A kolozsvári állami 
porcelángyár malommühelyé- 
nek hangjai ezek. Benn: csupán 
néhány ember, a hatalmas gé
pek között. Feltűnően kevesen 
vannak és mégis mintha ,száz 
inég száz kéz dolgozna, úgy fo
rognak a gépek, törik a kaolint, 
kvarcot és földpátot a malmok. 
Az egyik munkacsoport uj ada
got mér a keveréshez, a másik 
viszkószitánál szorgoskodik. Fi
gyelemmel dolgoznak, mert in
nen indulhat ki a legtöbb se
tojt Ha az anyagmasszába vas- 

v szennyeződés kerül. — amit csak 
a porcelánedények kiégetése 
után lehet megállapítani — 
használhatatlan «etojtfé válnak 
a tárgyak. Vigyáznak is erre, 
különösen a zománcmáznál. Ha 
nem eiéggó tiszta a nyersanyag, 
viszkószita mellett még mág
nessel is ellenőrzik a keveré
ket.

Varga István két társával a 
préselő mellett szorgoskodik. A 
filterprésben vászonlapok között 
hatalma^ masszahengerek sora

Képek „A című fílmbői
Hatalmas ütközeti ‘bontakozik 

ki előttünk a film kockáin. A 
XVII. században vagyunk. Oz
mán pasa vezetésével narfy töJ 
rök sereg tört Georgiára s bár 
az ottani főurakj, kenézek érder 
kei azt kívánták volna, hogy 
kössenek velük békét és ezzel 
döntsék rabságba az országot, az 
uralkodó a nép követelésének 
engedett és felvette a harcot a 
törökkel.

... Villognak a kardok és 
szttblyák, a hős georgiaiak elke-*  
seredetten küzdenek, ám a törő- 
kök túlerőben vannak s gyözei
mül: már-már bizton....
Egy dombról a kenézek figyelik 

a csata kimenetelét. Arcukon 
elégedettség tükröződik. Sikerült 
rávenni a cárt, hogy ne a nép 
fiát, Szaakadzet nevezze ki fő
vezérnek, hanem Szadimon ke
nézt. A vezér, pedig, akárcsak a 
többi földesur, kastélyait, kin
cseit félti s ahelyett, hogy harc
ba vezetné a georgidi csapató-' 
kát, viA-^atartja őket, rosszul 
jelöli ki az ütközet helyét-, el
árulja országát s az ellenség 
martalékául dobja a népet.

Ezért örülnek a kenézek. A 
megelégedést csak pillanatnyi 
meghökkenés váltja fél, ami
kor Szaakadze, kis csapata élén 
.•szélvészként tör az ellenségre... 
A következő pillanatban a kené
zek öröme torz vigyorként ül ki 
az arcukra. Szaakadze, a verhe
tetlen népfi menekült,! Nyomá
ban az egész török sereg! Sike
rült a kenézek terve ...

SPORT
KOLOZSVÁR. — A szövet

kezeti sportkollektivákon kívül, 
a többi kolozsvári sportkollekti- 
vák is igen nagyszabású sport
versenyeket rendeznek szomba
ton és vasárnap Sztálin elvtárs 
születésnapjának tiszteletére. 
Többek között a KESE kézilab
da csapata a sztúlinvárosi Di- 
A BORGYÁRIAK 3, A VASAS 2 
AZ ORSZÁGOS NŐI , ÉS FÉRFI 

KOLOZSVÁR. - Pénteken, 
szombaton és vasárnap Buka
restben. a Dinamó tornatermé
ben kerülnek megrendezésre a 
RNK 1950. évi országos női és 
férfi csapat és egyéni tornász
bajnokságainak küzdelmei. Ezen 
a döntőn Kolozsvár öt csapattal 
vesz részt. A „Herbák .Tános“- 
müvek L osztályn női és II. osz
tálya női és férfi csapata, mig 
a Vasas T. osztályú női és I. 
osztályn férfi hetes csapata 
vesz részt a döntőben. Az öt 
csapaton kívül az egyéni verse
nyekre meghívást kaplak Ko
lozsvárról Batiz Mária íVmcis), 
Balázs Éva (Spartak). Tóipái 
Mária (Vasas). Márton Erzsébet

koznak. A készen meggy űrt 
anyagból a vizet vonjak ki.

A présgép mellett az idegen 
szeme valami újon akad meg, 
amelynek még nyoma sem lát
szott néhány héttel ezelőtt Va
lami újítás? . .'. Frissen vájt, 
keskeny kis csatorna kígyózik 
a présgép mellett végig. Követ
jük útját A kis csatorna átszel
ve az üzemi irodát, az udvaron 
lévő gyüjtőmedence felé igyek
szik. Innen újra utat tör magá
nak egy mély keverőmedence 
felé.'ahonnan majd a kristály
tiszta viz uj iparivizként vissza
tér a szivattyukészülék segítsé
gével a masszakeveréshez, a 
benne lévő értékes anyag:pedig 
kiválik.

Az újítás lényege: a viz ki
préselésekor tejszínü kaolintól, 
kvarctól ás földpáttól dús folya
dék távozik a gépből, amit ed
dig felhasználatlanul hagytak 
elfolyni. Sok értékes anyag ve
szett igy kárba. Az osztályon 
dolgozóknak amióta takarékos
sági versenyben vannak, mind
jobban sértette a szemét. Végül 
is Búj János, az osztály mes-

De a fejlemények' az árijló 
főurak arcára fagyasztják a 
mosolyt. A menekülés cselvetés 
volt. Szaakadze maga után von- 8 
ta az ellenséget egy katllanba. A s 
török sereget szétverik ,.a Ozmán i 
pasa feje egy lándzsa hegyére | 
kerül... t

J4. IW j
Az események gyors egymás- | 

utánban peregnek. Az iráni fe~ j 
fedelem udvaréiban vagyunk, | 
ahol Szaakadzet — akit a kené
zek elűztek hazájából —dicső-, 
ség övezi'. Távoli országik Zar1 
vetei jönnek sorba s uralkodóik 
nevében fővezérséget, kincseket, 
aranyat kínálnak fel neki. Szaa- i 
kadze, aki a győztes harcok kö~. ’ 
zepette sem feledkezett meg ha
zájáról. igy válaszol:

— Hazámban sok egyszerű kő 
van. De az az én hazám!

Kiragadott képek ezek a „Ha
zafi" cimü nagyszerű szovjet 
filmből, amely műemléket emel a 
georgiainép harcos hagyományár^ 
nak, lángoló hazaszeretetének. 
Művészi módon mutatja meg azt, 
hogy minden idíben a nép fiai 
voltak aZok, akik forrón ragasz
kodtak hazájukhoz, ómnak min
den rögéhez és „egyszerű kővé-} 
hetfc, mig az uralkodó osztályok 
hajlandók voltak odadobni az 
ellenségnek a hazát és a népet, 
ha személyes érdekeik úgy kit 
vánták meg. A kiváló, lefikesitő 
át nevelő hatású filmet minden 
kolozsvári dolgozónak meg kéül} 
néznie.

(—ni—-s)

Sztálin elvtárs születésnapjának ‘tiszteletére

A KOLOZSVÁRI DOLGOZÓK NYOLC SPORTÁGBAN REN
DEZNEK VERSENYEKET

namó együttesét látja vendégül, 
a Spartak sportkollekti vája pe
dig az MVK versenyek kereté
ben nagy tornaversenyt rendez. 
A többi egyesületek együttesen 
rendezik meg a céllövő, asztali
tenisz, teke, vívó és röplabda 
versenyeiket.

Öt kolozsvári labdarugó céa- 
CS A PATA VESZ RÉSZT 

TORNA SZBA.INOKS AGOKON 
(Vasas), F-elvinczi .Tenő (Spartak) 
és Á rkosi Ernő (Vasas).

A VICTORIA SZÖVETKEZET 
női és férfi kosárlabda csapata 
szép sikerrel szerepelt az elmúlt 
napokban Marosvásárhelyen. A 
Victoria női csapata a „Simo 
Géza" bútorgyár együttesét 16:9 
arányban legyőzte, inig a Hala
dás csapatától nagy küzdelem 
után 10:6 arányban vereséget 
szenvedett. A Victoria férfi 
csapata :> Haladás együttesét 
19’I2 aranyban legyőzte, inig a 

'•'iáin Gézii“ csapatától egy ko
sár különbséggel 55:5.') arányban 
vereséget szenvedett. 

tere, megoldást talált: elmondta 
tervét a mérnöknek. Az újítás
sal nagyértékü anyagot takarí
tanak meg és az eddig naponta 
kárbaveszett 25 ezer liter ipari 
vizet négyszer-ötször is újra
használják.

8 a,tervvel! Azzal is jól ál
lanak. A ma lom üzem élen jár 
az állami porcelángyárban. No
vember 9-én néhány pere alatt 
bejárta a hatalmas üzem min
den sarkát a hir: október 19-én 
reggel 7 órától az ötéves tervre 
zúzzák a kaolint, kvarcot és 
loldpátot a hatalmas hengerek.

Álennyi mindent mond el ez a 
néhány szó. A Párt vezetőere
jét, az üzem dolgozóinak meg
feszített akaratát, ujitó. alkotó 
kezdeményezését fejezi ki.

A várt eredmény felülmúlta 
számításaikat Csak december 
21-ré gondolták s két hónappal 
hamarább teljesítették. Duj Jó
zsefek nem álltak meg az elért 
eredménynél. Tovább harcolnak. 
Ha minden sikerül, december 
2I-re még a jövő év márciusi 
tervet is teljesitik.

A malom-üzem dolgozói ko
molyan veszik feladatukat. Az 
ötéves terv sokat vár tőlük. Le
het. hogy éppen kétszeresét az 
idei teljesítményeknek. "Erre pe
dig lelkiismeretesen fel kell ké
szülniük. Az üzem dolgozói 
munkamódszerük észszerüsité- 
sén gondolkoznak. Szovjet mun
kamódszert alkalmaznak az őr
lésnél. A termelési időt több 
mint felére csökkentik. Eddig 
egyetlen malomhengert 22 órán 
át járattak, mig feldolgozásra 
alkalmassá tette a nyersanyagot. 
Az uj munkamódszer abban áll, 
hogy áz eddigi 1200 kilogramm 
viz, kő és anyag helyett, csak 
800 kilogramőt adagolnak, ame
lyet á gép már 8 óra alatt el
végez.

8 mindezt uj, korszerű, kibő
vített felszereléssel végzik majd 
az ötéves terv során. Kibővítik 
az alagsort kétszeresére. Egy 
uj malomszerkezetet kapnak és 
átépítik a meglévőket. A ma
lomgyár fölé még egy emeletet 
húznak, hogy tárolhassanak 
kellő mennyiségű nyersanyagot 
maguknak. Az uj égé tő kemen
céknek amelyek az ötéves terv 
során épülnek. egyre több 
nyersanyagra van szükségük. A 
malom a gyár szive. Innen kap
ja meg minden osztály a maga 
nyersanyagát. Ha ők nem igye
keznek, a többieket is gátolják.

Az állami porcelángyár' ma- 
íömosztálya az ötéves terv so
rán olyan hatalmas átalakulás 
előtt áll, amelyre néhány évvel 
ezelőtt még gondolni sem mer
tek volna az ott dolgozók. S 
ez az átalakulási munka már 
meg is kezdődött.

pat a kedvező időjárásra való 
tekintettel vasárnap hirverő 
mérkőzéseket játszik vidéken. A 
KESE Tordán, a Hadsereg Ara- 
nyosgyéreson. a Lokomotiva Dó
sén, a „Herbák János" Szamos- 
ujváron, mig az Építők Bánffy- 
bunyadon játszanak.

A KORCSOLYÁZÓ BIZOTTSÁG 
legutóbbi ülésén összeállította a 
téli idény sportműsorát. A mii
éi; gyorskorcsolyázó bajnokságo
kat január 7-én, a tartományi 
bajnokságokat január 14-én, mig 
az iskolák közötti bajnokságo
kat január 21-én tartják meg. 
A főiskolai világbajnokságok 
után február 11-én a Vasas ren
dezi meg országos versenyét, 
maid február 18-án Kolozsvár, 
Bukarest és Marosvásárhely 
versenyzőinek részvételével ren
deznek városok közötti versenye
ket!. A jégkorong bajnokságok 
küzdelmeit, január 7—14 között, 

*nz iskolák közötti jégkorong 
'bajnokságokat január 21-én tart
ják meg.

Állami román opera:
Pénteken, december 15-én este 

8 órakor: Faust.
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Csütörtökön, december 14-én 

este 8 órakor: Carmen. Bemutató 
előadás. Jegysorszám; 223.
Állami magyar színház:

Pénteken, december 15-én cs'e 8 
órakor: A második arcvonal mö
gött. (Ötödször).

MOZI
„CAPITOL” MOZGÖ: Tiltott 

dalok. Előadások kezdete: 3, 5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

.JíEPMOZGO” (POPULAR): A 
hazafi. I. rész. Előadások kezdete: 
pontosan 3, 5, 7 és 9 órakor.

FIGYELEM!
A „CONSIGNAȚIA” azonnali készpénzfizetés ellenében a követ

kező tárgyakat vásárolja:
méterszámra szövetet és selymet, férfiruhát, nadrágot, bőrkabátot, 
ballonokat, női és férfi kábánkat és kosztümöket cipőket, ágyne
műt, függönyt, damaszt asztaláé müt, bútorszövetet, ékszereket.

A fenti tárgyakat csakis jó állapotban!

Veszünk 3 fázisú. 0.3—0.5 HP, 1440 fordulatszámú, 380 Voltos 
VILLANYMOTOROKAT VENTILLÁTOROKNAK

és 1—3 HP. 1400 fordulatszámú, valamint 7 HP, 2800 fordulatszá
mú. modern viTianymo'-orokat.

INDUSTRIA CHIMICO-FARMACEUTICA Nr. 3.
Kolozsvár, Székely Mózes-utca 3. Telefon: 19—90.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé

kelt szél, változó felhőzet, inkább 
csak a déli és nyugati tartomá
nyokban kisebb eső. a magasabb 
hegyeken havaseső. Az enyhe idő 
tovább tart, csak nyugaton csök
ken kissé a hőmérséklet

* A HADSEREG MŰVÉSZCSO
PORTJA Kolozsváron december
19-én,  kedden reggel 9 órakor a cso
port próbatermében versenyvizs
gát tart a köv&.kező helyekre: 2 
énekesnő. 2 énekes. 2 prózai szí
nész. 1 prózai színésznő. 6 táncos, 
3 táncosnő és 2 akroba-ikus tán
cos. Felvilágosítást a Hadsereg 
Házában adnak (Molotov-utca).

A KOLOZSVÁRI II-IK SZÁMÚ. 
RAJONÁLIS VÁROSI FOGYASZ
TÁSI SZÖVETKEZET (VOLT 
VICTORIA) vezetősége felhívja 
azokat a tagokat, akiknek tagsági 
könyvecskébe nincs ellátva „rein.- 
registrat” bélyegzővel, hogy'az uj- 
rairatkozás megejt ősére a hivata
los órák alatt: 8—16-ig Szabadság
tér 21 szám alatt jelenjenek meg, 
mert az ujrairatkozás — a felsőbb 
szövetkezeti szervek rendelkezésé
re — 1950 december 21-én végle
gesen lezárul. Az újra nem iratko
zott tag 1951 január l-ével elveszti 
tagsági jogát s befizetett üzletrésze 
a tartalékalapra kerül. Vezetőség.

* HALÁLOZÁS. Mély fájdalom
mal tudatjuk, hogy szeretett jó 
édesanyánk és nagyanyánk: özvegy 
SzaJontay Mártonná, született 
Olasz Ágnes 1950 december 12-én 
hosszas szenvedés után elhunyt. 
Temetése december 14-én. csütör
tökön délután 3 órakor lesz a, há- 
zjJongárdi temető nagykápolnájá*!  
bői. A gyászoló család.

* köszönetnyilvánítás 
Mindazoknak, akik felejthetetlen 
halottunk: Engiurliu Scbistian el
hunyta alkalmából részvétükkel 
nagy fájda’munkat enyhíteni igye
keztek, köszönetét mondunk. A 
gyászoló család.

Elveszett íratok -
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personal© au 
fost pierdute șl posesorii lor le 
declară nule de drept in mâinile 
oricui s‘ar afla:

DANETIU SILVIA Cluj. Str. 
Fadrusz János Nr. 19. diploma de 
capacitate do învățătoare r. . ,
eliberat do Școala Norma.a Roma
na de Baic'i Cluj, m anul 19a.

STANCIOIU VICTORIA Sora 
de Ocrotiro Sef. la Comitetul Pro
vizoriu Raionul Sm!-a Sanitara 
Aiud Factura Nr. 63, din luna X. 
1950 in valoare de Lei 6020. eli
berat de „Librăria Noastra” Ocna- 
Murc.’.

MURESAN ANA Cluj. S'r. Mo
lilor Nr 116, Buletin de înscriere 
la Bir. Pop. Nr. 222 226—1950, eli
berat do Miliția Cluj.

ASZTALOSOKAT alkalmaz 
a 9. számú Állami Épitkezé.'i 

Vállalat 
Kolozsvár, Szabadság-tér 30. 

I. emelet

„MUNKÁS” MOZGÓ: Z. 8. osz
tály. Előadások kezdete: 3, 5 7, 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné. Következő műsor: 
Kubául kozákok.

„URÁNIA” MOZGO: Tiltott dalok 
Előadások kezdete: 4, 6. 8 é« 10 
órakor. Vasárnap délelőtt fél" 12 
órakor matiné.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ' 
A hazafi I. rész. Előadások kéz- 
dele: 4. 6, 8 oraizor.

UJ IDŐK” MOZGÓ: Román 
híradót. — Tiberdatol Kluháráig Sej- 
nes. — Az oroszlán és a nyúl. Szí
nes rajzfilm. — Az Alexandrov- 
együttes tánc, és zenés műsora.

.MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: 
Kárhozottak összeesküvése. 
adások kezdete: 3. 5, 7. 9 órakor.

ílPRÚHIBDETÉS
A kolozstartomAnyi gaz

dasági ÉS ÉLELMEZÉSI VÁL-1 
LALÁT (Kolozsvár. Mócok-utja 3), 
45—80 HP stabil Diesel-motorokat 
vesz. — ELADÓK: ezüáiróka-gar- 
nitura, dis'z-asztalteritők. kézimun
kák. kelím függönyök, dívány.aka
rók, mellük, gyűrűk, sinkötőgép,
36-os  félcipő, kis gobelinek,, kris-*  
tály-tál. váza, uj steppelt pon
gyola, kister motre kötött, kék kosz
tüm. kis zsirosbödön, különféle 
magyar regények. Március 6-utca 
6, földszint, ajtó 1. — ASZTALI 
FÖZÖKEMENCE eladó. Pa a-utca
31. — SEGÉDMOTOROS. 65 köb
centis kerékpár eladó. Erzsébé--*ut  
34, ajtó 2. Délután 4 órától. — 
MÉLY. GYERMEKKOCSI eladó. 
Mócok-utja 112 hátul az udvar
ban. — ELCSERÉLNÉM Széche
nyi-'■éri szép, egészséges egy szo
bámat hasonló I. kerüle'i szobával. 
Cim a kiadóban. — ZONGORA, 
félhoxszu, nagyon jó állapotban 
eladó. Böszörményi-utca 35. —
RTF.PPF.LT GYERMEKKOCSIT 
veszek azonnal. Munkácsy-utca 19, 
I. emelet, ajtó 3, Löwinger. Érte
kezni 9—12-íg. vagy délu án 2—7 
óráig. — HOLLAND PHILIPS 
RÁDIÓ eladó. Pietroasa (Köves- 
pad)-utca 31. — FELES HEGE
DŰT VESZEK sürgősen. AuguSfc-*  
tus 23 (volt Király)-utca 4, I. 
emelet a9tó 5. Délután 2 és 4 óra 
közölt. — VESZEK mindenfele 
fosztott és (osztatlan tollat. Ma- 
lom-u’ca 20, sikátorban. ~- Bu, 
RÖNDÖK JAVÍTÁSÁT vállalom, 
kész bőröndök kaphatók. Szaniszlő 
böröndös, December 30 (yol-
utca 7. — KOMBINÁLT DIÓFURi 
NIROS bútor eladó. Május 1-utca
21. ajtó 2-a. — DOLGOZO Nö la
kást kaphat család ágként. György- 
falvi-ut 138 szám alatt, Boromé
nál — ELADÓ kétszemélyes ró- 
kámié. Budai Deleanu-utca, 6. — 
ELADÓ Zephlr-kályha. jégszek
rény. bútorok. Március 6-u'.ca 4, 
udvarban.

CSERÉPKÁLYHÁHOZ 
AJTÓKAT VESZÜNK 

^Constructorul" Kisipari Ter
melő Szövetkezet Kolozsvár. 

Molotov-utca 47.

SÜRGŐSEN KERESÜNK 
MEGVÉTELRE 

16 darab pénzszekrényt, kü'ö.n 
böző nagyságban, nagy és kisf 
karú írógépeket, számológépeket 
„Consignația” Állami Kereske
delmi Vállalat Kolozsvár De
cember 30-u. 2. Telefon: 26—9».

árossá*!
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JOZSSP 

Szerkesztőség: Horea-ut 6- 
emelet. Telefon: 15—33. N*.a
hivatal: Molotov-utca ü Te-®" 
fon: 19—11. — Laptulaîdonoțc 
„Petőfi" Lap- és Könyvk'adó «n

„Zorile" Intrcp. Poligrafici do Stat Cluj Str. Brossai No. 7. „Taxarea in numerar plătită eo nf, aprobării Nr. 225.101 din

RTF.PPF.LT

